PelleHne 3agad Ha pacyeTbl Maccehbl
(0Obema, KonmnyecTBa BeLlecTBa)
NpoayKTa peakuuu,
ecliM 0gHO 13 BeLLEeCTB JaHO B BUAe
pacTBopa
C onpeaerneHHo MaccoBOU O0NeEN
PACTBOPEHHOIO BellleCTBa



ANroputm

p) [Ipex e Bcero cieayer HallTH MacCcy paCTBOPEHHOIO BelllecTBa. BO3MOXHBI JBE CUTYallUU:

A) B ycnoBuu gaHbl Macca pacTBOpa M MaccoBas JI0JIsl PACTBOPEHHOIO BelIeCTBA(KOHIIEHTpanus). B
TOM CJIy4ae Macca paCTBOPEHHOI'O BEIIECTBA PACCUUTHIBAETCS IO (hopMyIIe:

m(p—pa)-w(p.B—Ba)
100% (1)

m(p.B —Ba) =

b) B ycinoBum gaHbl 00bEM pacTBOpa BEIIECTBA, INIOTHOCTh 3TOrO0 pacTBOpa M MaccoBas 0
PACTBOPEHHOI'O BEIIECTBA B 3TOM pacTBOpe. B Takom ciiydae cieayeT BOCHOIb30BaThCSI (POpPMYIIOn
JUISI pacyeTa Macchl pacTBopa:

m(p —pa) = p(p —pa) - V(p — pa) (2)

[Tocre 4ero ciemyer paccuuTarh MacCcy pacTBOPEHHOrO BemiecTa o gopmyne (1).



ANroputm

2) PaccuuTarb KOJIMYECTBO BEIIECTBA (MOJIb) YYaCTHHMKA PEAKIIMHU, MAcCca KOTOPOTO CTalla
M3BECTHA U3 pacyeToB BhIlIE. J[JIs1 3TOT0 BOCHOIb30BaThC (DOPMYIION:

m(B—Ba)

v(B —Ba) = M(o—sa)’ (3)

rae M — MoJisipHas Macca BELIECTBA.

3) 3anucarh ypaBHEHHE pPEAKUUMU MW YOEIUTHCSA B MNPABUIBHOCTH PACCTABICHHBIX
KOA(Q(DULIMEHTOB.



ANroputm

4) Paccuurarhs KOIHMUYECTBO BCIICCTBA MHTCPCCYIOLICTO YYACTHHUKA PCAKIIMHU UCXOOAA U3 M3BCCTHOI'O YUYACTHHKA
pC€aKluu, 3HadA, 4YTO KOITMYCCTBA BCIUICCTB JTIOOBIX ABYX YHAaCTHHKOB PCAKIHNH A n B otHOCATCA APYT K Apyry
KaK KOB(b(I)HI_IHCHTBI Iepea 5TUMH K€ BCIICCTBAMHU B YPABHCHHUHN PCAKIIUU, TO CCTh:

v(4) _ k(A)
v(B)  k(B) (4)

Ecmu B YCJIIOBHUHA TpC6OBaJIOCI> paCCuUnTaTh KOJIMYCCTBO BCUICCTBA, TO I[efICTBPI}I Ha PTOM 3aKaH4YMUBaroTcs. Ecin
KC Tpe6yeTc;1 HAWTH €T0 MacCCy UIn 06T>CM, CJICAYCT IICPCXOAUTH K CIICAYIOLICMY IIYHKTY.

5) 3Has KOMIMYECTBO BEIIECTBA, ONMPEACICHHOIO B 1.4, MBI MOJKEM PACCUUTATh €r0 Maccy 1o ¢hopmyse:
m=M-v ®))

Taxxe, ecim BEIIECTBO SIBIISIETCS Ta3000pa3HBIM M pedb HAET O HOPMAJIbHBIX YCIOBUSAX (H.Y.), €r0 00bEM
MOXXET OBITh pACCUMTaH MO (hopMyIIe:

V(ra2a) = v(ra=2a) - V.. = v(ra2a) - 22 41/, 0 (A



Raccuuraiite Maccy ocaaka, KOTOpeId oOpasyercsa mpu noOasineHun kK 147 v 20%-HOro pacrBopa cepHOM
KHUCJIOTHI U30BITKA pacTBOpa HUTpara Oapusi.

Pewenue:

1) PaccuntaeM mMaccy 4UCTOM CEpPHOU KHUCIIOTHI:

Mp—pa(H2504) - w(H2504) 147 1+ 20%
100% 100%

m(H,S0,) = =294

2) Paccuuraem KoIm4ecTBO BCIICCTBA CCpHOﬁ KHCJIOTHBI.

m(H,S0,) 294t
M(H,S0,) 98 /monb

v(H,50,) = = 0,3 MoJIb

3) 3anuieM ypaBHEHHE B3aUMOJICUCTBUS CEPHOM KUCIOTHI C HUTPATOM OapHsi:

H,SO, + Ba(NO3), - BaSO, | +2HNO;



[Tpumep 1

%) B pesynpraTe pacueToB CTaJI0 M3BECTHO KOJIMYECTBO BEIECTBA CEPHOM KUCIOTHL. OCaoK MpeACTaBIseT
coOom cynbdar 6apus. 3Hasl, 4TO:

v(BaS0,) k(BaSO,)

v(H,S0,) k(H,S0,)

MOXEM 3alluCaTh.

v(H,S0,) - k(BaS0,) 0,3-1
k(H,S0,) 1

v(BaS0,) = = 0,3 MOJIb

5) Torma macca ocajka, T.e. cylb(ara 0apus, MOXKET ObITh pacCUYMTaHA CICAYIOIIAM 00pa30M:

m(BaS0,) = M(BaS0,) - v(BaS0,) = 233 /yous - 0,3 MoJb = 69,9 T

Omeem: 69,9 r BaSO,.



Ieakoii 00beM rasa (H.y.) BBIIAEIUTCS MPU PACTBOPEHUM HEOOXOAMMOro KonmmyecTtBa cynbduaa skenesza (II) B
20%-HOM pacTBOpE COJISTHOM KUCIIOTHI C INIOTHOCTHIO 1,1 T/Mi1 1 0ObeMOM 83 mul.
Pewienue:

1) PaccunTaem pactBopa CONSTHOM KUCIOTHI:

my_pa(HCD =V, (HCD) « py_pa(HCD) = 83 Mt - 1,1 T/ = 91,31

I[anee pacCunuTacM MaCCy 4YUCTOIro XJIOpOBOAOpOAA:

My_na(HCL) - w(HCI 91,3r-20%
m(HCl)= p pa( ) ( )= r 0

— 18,26
100% 100% g
2) PaccunTaeM KOMMYECTBO BEIIECTBA XJIOPOBOIOPO/IA:
m(HC) 18,267
v(HCI) = = = 0,5 MmoJsib

M(HCD 36,5 Y/mouns



[Tpumep 2

3) 3anuieM ypaBHEHUE peakuuu cyabduaa xenesa (II) ¢ comsaHon KucaoTou:

FeS + 2HCl > FeCl, + H,S 1

4) Hcxomss w3 ypaBHEHHMS pEaKUUH CIEAYET, YTO KOJIWYECTBO IIPOPEArHpPOBABIIECH COISTHOM KHCIIOTHI C
KOJIMYE€CTBOM BBIJICJIMBILIETOCS CEPOBOIOPOJA CBSI3aHO COOTHOLLICHUEM

:EZCS? - %’ rae 2 u 1 — koaddumments epex HC1 u H,S coorBeTcTBEHHO.
2
CrenoBaTenbHO:
v(HCl) 0,5
v(H,S) = S Ty T 0,25 MoJib

5) O6beM m00Oro rasa, HaXOASINEroCs IMPH HOPMAJIBHBIX YCIOBHMSX, MOXKHO paccuyuTaTh IO Qopmyre
V(raza) = v(rasa) - V},, Torma:

V(HzS) = V(HzS) . VM = 0,25 MOJIb - 22,4 II/MOJ'Ib = 5,6 JI



3agayun

1. Ckoyibko JUTPOB xjopa (H.y.) Bbiaenutcs, eciau K 200 mu 35%-HOU CONMSAHOM KHUCIOTHI (IUIOTHOCTBIO
1,17 r/mi) moGaBuTh npu HarpeBaHuu 26,1 r okcupga mapranna (IV)? Ckoiabko rpaMMOB THIAPOKCHAA
HaTpHUs B XOJIOAHOM PAacTBOPE MPOPEATUPYET C ATUM KOJIUUECTBOM XJIopa?

2. Paccuuraiite, kakoii 00beM 10%-HOro pacTBOpa XJIOPOBOAOPO/IA INIOTHOCTHIO 1,05 T/MIT MOWAET HA MOJHYIO
HEUTpaIu3alll0 THUAPOKCUJA KaJblMs, OOpa3OBaBIIErOCsS MPH THAPOIW3E KapOuja KalablHs, €CIIH
BBIJICJIUBIINANCS MPU TUAPOJIN3E ra3 3aHs1 00beM 8,96 11 (H. v.).

3. T'a3000pa3Hblii aMMUaK, BbIACIUBIINNCSA Mpu KumnssueHud 160 r 7%-HOro pacTBopa TMAPOKCHJIA Kajusl C
9,0 r x0pUIa aMMOHUS, paCTBOPUIX B 75 T BOABL. Onpenenure MacCOBYHO JOJIK0 AMMHUAKa B MOJYYEHHOM
pacTBOpE.

4. TIpu 0OpaboOTKe KapOUJa alFOMUHUS PACTBOPOM COJISTHOM KUCIIOTBI, Macca KoToporo 320 r 1 MaccoBasi JoJis
HCl 22%, Bwimenwioces 6,72 1 (H.y.) MmeraHa. PaccuurtaiiTe MacCOBYHO OO COJITHOM KHCJIOTHI B
MOJIyYEHHOM PaCTBOPE.

5. KapOun xanbius o0paboTad n30bITKOM BOAbI. BeinenuBimiicsa ra3 3ansi1 oobem 4,48 11 (H. v.).
Paccuuralite, kakoit 00beM 20%-HOM COMSTHOM KUCIOTHI IJIOTHOCTHIO 1,10 /M1 MOMAET HA MOTHYIO
HEUTpaIU3alHIO MIEeJI0YH, 00pa30BaBIICHCS U3 KapOuaa KaJIbIusl.



3agayun

10.

Ha uHeutpanuzanmuio 7,6 T CMECM MYPaBbHUHOW M YKCYCHOM KHCIOT u3pacxomoBaHo 35 mu 20%-HOro
M

pacTBopa TuApokcuaa kanus (miotHocTh 1,20 r/mit). PaccuuTailte Maccy YKCYCHOW KHCIOTBI M €€

MACCOBYIO JOJIFO B UCXOJTHOM CMECH KHUCIIOT.

Omnpenennrte Maccy Mg, N, IOTHOCTBIO MOIBEPILIETOCS PA3I0KEHUIO BOIOH, €CITH sl COJIC00pa30BaHMS C
OpOAyKTaMu ruposn3a noTpedoBaniock 150 mir 4%-ro pacTBopa CONSTHOM KACIOTHI INIOTHOCTHIO 1,02 /M.

CepoBoJ0pO, BBIACIMBIINKMCA MPH B3aUMOJCHCTBUM HM30BITKA KOHIIGHTPUPOBAHHOM CEPHOM KHCIIOTHI C
1,44 r maraus, nponyctunu yepe3 160 r 1,5%-Horo pactBopa 6poma. OnpeaenuTe Maccy BBINABIIETO MpU
ATOM OCaJIKa U MaCCOBYIO JOJIIO KHCJIOThI B 00pa30BaBIIEMCS PaCTBOPE.

Oxcua docdopa (V) maccoit 1,42 r pactBopuiu B 60 1 8,2%-Hol opToPochOpHOM KUCIOTH U TTOTyYESHHBIN
pacTtBOp mpokunsATWIK. Kakas coilb U B KaKOM KOJHMYECTBE 0Opa3yeTcs, €Cld K MOJyYEHHOMY pPacTBOPY
100aBUTH 3,92 T THAPOKCH]IA KaJUs?

Cwmemmanu 200 M1 20%-Horo pactBopa ruapokcuaa Harpus (m1oTHOoCThio 1,22 r/mn) u 150 M 30%-Horo
pacTBOpa CONSTHOM KUCJIOTHI (INIOTHOCTHIO 1,15 1/MiT). Onpenenute cpeny MoaTy4eHHOTO pacTBOpa U
MacCOBYIO JIOJIO XJIOpHUIA HATPHUS B HEM.



